
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.///////// 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, 

às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 

Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: 

Aldo Gil, Ana Paula, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, 

Doutor Hélio, Doutor Thales Coelho, Doutor Vinícius, Elisângela 

Moura, Evaldo Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, Gracinha 

Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, Marden 

Menezes, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos e Ziza 

Carvalho; ausentes os senhores deputados: Fábio Novo, Georgiano 

Neto, Hélio Isaías e Warton Lacerda; justificadas as ausências dos 

senhores deputados: Doutor Marcus Kalume, Gessivaldo Isaías, 

João Mádison, Oliveira Neto e Wilson Brandão; e licenciada a 

senhora deputada Bárbara do Firmino; realizou-se a PRIMEIRA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, 
presidida sucessivamente pelos senhores deputados Severo Eulálio 

e Ana Paula; e secretariada pelos senhores deputados Doutor Felipe 

Sampaio e Tiago Vasconcelos. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou 

da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, 

além das seguintes matérias: 3 (TRÊS) MENSAGENS do Poder 

Executivo: de nº 6/26, encaminhando veto parcial ao Projeto de Lei 

de Iniciativa do Poder Executivo que “Revoga a Lei nº 8.673, de 7 de 

maio de 2025, e dispositivos da Lei nº 8.202, de 1º de novembro de 

2023; repristina a Lei nº 6.556, de 7 de julho de 2014, e dispositivos 

da Lei nº 6.299, de 7 de janeiro de 2013, e dá outras providências”; 

de nº 7/26, encaminhando veto parcial ao Projeto de Lei que “Institui 

o Programa Estadual de Diagnóstico Precoce e Prevenção da 

Doença Renal Crônica em Bebês e Criança”; e de nº 8/26, 

encaminhando veto parcial ao Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de atendimento diferenciado e protocolos de 

acolhimento às mães em situação de natimorto ou óbito fetal”; 4 

(QUATRO) PROJETOS DE LEI ORIDNÁRIA: de nº 358/25, de 

autoria do senhor deputado Henrique Pires, que “Institui o dia do 



saneamento rural”; de nº 1/26, de autoria do senhor deputado Doutor 

Marcus Vinícius Kalume, que “Declara o Grupo "Congos de Oeiras", 

com sede no bairro Rosário, como Patrimônio Cultural Imaterial do 

Estado do Piauí, e dá outras providências”; de nº 2/26, de autoria do 

senhor deputado Warton Lacerda, que “Dispõe sobre a proibição de 

constrangimento, intimidação ou embaraço a vigilantes no exercício 

de suas funções, no âmbito do Estado do Piauí, e dá outras 

providências”; e de nº 3/26, de autoria do senhor deputado Ziza 

Carvalho, que “Dispõe sobre a limitação de gastos públicos com 

contratação de artistas, bandas e eventos festivos custeados com 

recursos públicos no âmbito do Estado do Piauí, e dá outras 

providências”;  6 (SEIS) OFÍCIOS: um, da Secretaria de Justiça do 

Estado do Piauí, encaminhando Prestação de Contas da Secretaria 

de Estado da Justiça e do Fundo Penitenciário do Estado do Piauí 

referente ao mês de dezembro de 2025; um, da Companhia 

Ferroviária do Piauí, encaminhando Prestação de Contas referente 

ao mês de novembro de 2025; um, do Instituto de Metrologia do 

Estado do Piauí, encaminhando Prestação de Contas referente ao 

mês de novembro de 2025; um, da Secretaria da Agricultura Familiar, 

encaminhando Prestação de Contas referente aos meses de 

setembro, outubro, novembro e dezembro de 2025; um, da 

Fundação Universidade Estadual do Piauí, encaminhando Prestação 

de Contas referente ao mês de novembro de 2025; e um, da 

Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 

encaminhando Prestação de Contas da Secretaria de Estado do 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Piauí e do Fundo Estadual de 

Unidades de Conservação referente ao mês de dezembro de 2025; 

e 2 (DOIS) REQUERIMENTOS autorizados, de acordo com o art. 

160, XIV, do Regimento Interno: um, de autoria dos senhores 

deputados Aldo Gil, Severo Eulálio e Doutor Thales Coelho, o 

qual solicita aprovação de voto de pesar pelo falecimento do 

empresário Daniel Batista Rocha; e um, de autoria do senhor 

deputado Hélio Rodrigues, o qual solicita aprovação de voto de 

pesar pelo falecimento de João Vyctor Quaresma Viana.  ORDEM 

DO DIA. Não houve matérias. PEQUENOS AVISOS. O senhor 

deputado Francisco Limma lamentou o falecimento do Frei Sérgio 

Grögen e repercutiu a eleição da piauiense Mazé Morais, natural do 

município de Batalha, para a Secretaria Nacional das Mulheres do 

Partido dos Trabalhadores.  O senhor deputado Doutor Vinícius 

repercutiu a importância dos investimentos feitos pelo governo do 



estado no âmbito da saúde, da educação e da economia. Os 

senhores deputados Aldo Gil e Doutor Thales Coelho registraram 

voto de pesar pelo falecimento do empresário Daniel Batista Rocha 

e do Policial Militar Carlos André Monteiro, ambos natural da cidade 

de Picos. Na oportunidade, o senhor presidente, deputado Severo 

Eulálio, registrou interesse em assinatura conjunta do requerimento 

apresentado. A senhora deputada Elisângela Moura registrou a 

realização do IX Congresso Estadual dos Trabalhadores Rurais, 

dando destaque para a eleição da nova Diretoria da FETAG-PI e 

parabenizou a senhora Mazé Morais, eleita Secretária Nacional de 

Mulheres do Partido dos Trabalhadores. O senhor deputado Felipe 

Sampaio convidou os presentes para o pré-carnaval do município de 

Parnaíba, nos dias 6 e 7 de fevereiro. O senhor deputado Tiago 

Vasconcelos comemorou a conclusão da adutora no município de 

Dom Inocêncio e o início das obras do açude Joana na cidade de 

Pedro II. O senhor deputado Rubens Vieira repercutiu 

investimentos realizados pelo Governo Federal, por meio do 

Ministério da Educação, na Universidade Federal do Delta do 

Parnaíba.  A senhora deputada Gracinha Mão Santa agradeceu ao 

Ministro da Educação o aporte de recursos federais para construção 

do prédio acadêmico e do hospital universitário, bem como a 

revitalização do restaurante da Universidade Federal do Delta do 

Parnaíba (UFDPar).  E o senhor deputado Henrique Pires 

reafirmou seu compromisso como parlamentar em prol do 

desenvolvimento do estado do Piauí. GRANDE EXPEDIENTE. O 

senhor deputado GUSTAVO NEIVA criticou a forma como o 

Governo do Estado do Piauí procedeu à extinção da AGESPISA, 

medida que, segundo o parlamentar, ampliou os problemas de 

abastecimento de água em diversos municípios e causou 

insatisfação aos gestores dos municípios afetados. Por fim, cobrou 

do Governo do Estado o cumprimento de decisão judicial que 

determinou o pagamento dos salários atrasados aos servidores da 

empresa que não aderiram ao Programa de Desligamento 

Incentivado. O senhor deputado Doutor Vinícius informou que os 

pagamentos dos servidores da AGESPISA que não aderiram ao 

Programa de Desligamento Incentivado vão ser regularizados a partir 

do mês de fevereiro, enfatizando o esforço do governo do estado 

para o pagamento dos trabalhadores integrantes de uma empresa já 

extinta.  O senhor deputado Ziza Carvalho defendeu a aprovação 

de projeto de lei de sua autoria que estabelece um teto para a 



utilização de recursos públicos na contratação de bandas por 

gestores municipais, em eventos culturais. E nada mais havendo a 

tratar, a senhora presidente, na oportunidade, deputada Ana Paula, 

encerrou a sessão, da qual, para constar, foi redigida e digitada a 

presente ata pelo setor de Redação de Atas, que, depois de lida, 

achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de 

Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação 

de Registros Legislativos.////// 


